

Zori Noi



la sale

Să sprijinim colec-tările de porumb

Sarcina mare care a stat în fața țărănimii, de a-și însuși mântă ogoarele cât mai bine și acum, araturile de toamnă nu au permis facerea colectărilor de porumb. Comisia de Stat pentru colectări a tinut seamă de acest lucru și a prelungit termenul pentru efectuarea acestor munci.

În județul nostru colectările de porumb vor începe în ziua de 1 Decembrie a. c.

Comisiile comunale care au întocmit tabele cu acele ce vor preda cote, trebuie să mai verifice încadrarea fie cărui țăran, la cote, just stabilite.

Sunt scutiți să dea cota plu-garii care au până la un ha, cei care au cel mult trei ha, și a căror producție de porumb este sub 600 kg. la ha., precum și cei cu cel mult 5 ha. și a căror producție de porumb este sub 400 kg. la ha.

Comisia Județeană pentru colectarea cerealelor având un plan bazat pe realitățile de pe teren, a repartizat fiecărei plase o cotă care trebuie realizată. Pentru aceasta este nevoie de sprijinul total al țărănimii muncitoare care trebuie să vegheze necontenit, ca nimeni să nu se poată sustrage de la predarea cotei de porumb.

Organizațiilor de Partid le revine o mare sarcină în

împul acestor colectări. Fiecare membru de Partid de la sate să se găsească mobilizat în aceste acțiuni. În rândurile țărănimii muncitoare, trebuie dusă o intensă muncă că de lămurire, trebuie să se arate necesitatea colectărilor de porumb.

IN SATUL CERBIA se clădește Căminul Cultural

În satul Cerbia se așază lăsa unui Cămin Cultural. În primăvara acestui an, organizația de bază din acest sat, într-o adunare — unde a fost mobilizat tot satul — a făcut propunerea să se construiască prin muncă voluntară un cămin cultural.

La început țărăni erau nedumeriți. Se întrebau dacă vor reuși să construiască căminul. Își mai băga coada venoasă între ei și cite un chiabur, care numai bine nu învăța. N'am trăit noi și fără cămin cultural? le spuneau chiaburii care priveau cu ură înțipă tivă ce lă un avânt din ce în ce mai mare.

Da, voiața țărănimii muncitoare din Cerbia a fost mai tare decât svonurile mincinoase pline de viclenie al chiaburilor. Construirea căminului a început.

S'a adunat întâi materia-lul lemnos. Plugarii au pus mână de mână și au procurat și celelalte materiale. Prefectura județului le a pus la dispoziție țigla pe care o coperiș. Acum căminul este pe terminate. Acei care au contribuit cu dragoste la ridicarea lui, sunt mândri de faptele lor laudabile.

Dacă organizația de Partid de aici n'ar fi fost să-l îmbărbăteze, dacă membrii ei n'ar fi stat tot timpul în fruntea tuturor acțiunilor, căminul nu se ridica. Educația țărănilor muncitori, serbările și școala îi rămaseră să se facă tot cu aceleași greutăți cu care s'au făcut în

Prin sport Tinerii români și maghiari din com. Strei: Să gârgoiească înfrățes-

În ziua de 21 Noembrie a. c. în comuna Strei, Singoreu a avut loc un meci de fotbal între echipele Org. Tineretului Săces și a Uniunii Populare Maghiare din localitate. Meciul a decurs în atmosferă prietenoasă dând dovadă de o strălucită colaborare și înfrățire între tinerii români și maghiari. Scorul s'at terminat cu 7-2 (3-1) în favoarea echipei U.P.M.

IN SATUL CERBIA se clădește Căminul Cultural

În clădirea școlii primare din localitate. Construirea căminului cultural în satul Cerbia, prin voiața țărănimii muncitoare, constituie un pas înainte spre ridicarea nivelului cultural al țărănimii muncitoare din acest sat. Ea înglobează în același timp planul cu care țărănimia hunedoreană își construiește căminul pentru învățământ, pentru educa-

Trebuie să muncim din răspu-teri pentru ogorirea suprafeței de 7000 ha care a mai rămas

Timpul este înaintat și iar na bate în apă. În județul nostru faceră ogorirelor de toamnă încă nu s'au terminat. Din suprafața programată de 25.000 ha, s'au realizat 18 mii ha. În unele plăși, de pildă în Orăștie, Hunedoara și Hun, munca pentru ogorirele de toamnă, a fost terminată. De asemenea la fermele de Stat, cu excepția fermei din Strei, unde ogoritul se va termina săptămâna aceasta — aceste împănări de muncă care vor asigura în anul ce vine o recoltă mai îmbelșugată, au fost terminate. Acest lucru se datorează faptului că la aceste exploatare agricole de Stat, munca este bazată pe un plan bine stabilit, aici se arăta cu grație într-un timp mult mai scurt decât cu plugul cu tracțiune animală.

Faptul că până în prezent s'au realizat o suprafață de 18.000 ha, constituie un fapt pozitiv care reflectă sânguină muncă pe care țărănimia hunedoreană a făcut-o pentru araturile de toamnă. Totuși, se putea realiza mai mult în această direcție, dacă fiecare comisie comunală și de plasa ar fi muncit cu mai mult elan.

Timpul fiind întârziat Anii mai arătat că în plasa Baia de Criș s'au ogorit doar puțin din suprafața care a fost programată. La fel și în plasa Geoagiu. Aici comisiile de plasa și comunale, trebuie să-și îndărțească muncă să lihideze cu plugurile acum cât mai este timp favorabil. Acțiunile trebuie dusă și în plasa Deva, unde încă nu s'au reușit să se cunoască statura ogoritului, iar comisia comunală Deva duce o muncă superficială din birou.

Munca pentru facerea ogoarelor de toamnă se mai pot continua. Pământul nu este în întregime înghețat. Cei care nu și-au îndeplinit planul stabilit, trebuie să depună eforturi, pentru a rămâne cu pământul necălit.

Comisia Județeană, comisiile de plasa și comunale, trebuie să-și îndărțească atenția în această direcție, să facă o mobilizare totală a țărănimii muncitoare și a atelelor disponibile, îndrumându-le acolo unde s'a rămas în urmă. Astfel se va contribui la îndeplinirea în întregime a planului prevăzut pentru ogoritul de toamnă.

CE AVEM DE FĂCUT?

IN CAMP. — Se termină ogoarele de toamnă care n'au fost făcute. Se colectează sarea semănturilor de grâu.

IN LIVADA. — Se curăță pomii de uscături. Se pot pomii bătrâni, scorburoși, nepodivi. Se continuă cu facerea grupurilor pentru noua plantație. Se îmbracă toată tupele pomilor cu apă de împănare rosaturilor iepurilor.

Se așază printre pomi. Așa o duce nu se poate așa, se de fundă în jurul tupele.

Oda cu de fundatul se dă și înghețămânul. Înghețămânul care se dă la pomi, trebuie să fie bine descompus și pus în locul unde se găsește părțile sulțrie ale rădăcinilor pomului.

LA VII. — Se continuă cu descurcarea și îngroparea bucoilor.

IN GOSPODARIE. — Caronii, trebuie feriți de frig, umezeală, căldură, lumină și lipsă de aer; deoarece la frig îngheață, la umezeală putrezesc, la căldură în olte și peștele repede, la lumină țevă zese și se îmbogățesc în soia înă (s'ablanțâșă). La fel curățenia pentru porci —

Curățenia și hrana îngrașă animalele repede și le pătrează sănătatea.

Munca plugăului, de acum nu mai este așa de agoneasă. Norțile sunt mari. Este necesar ca țărănimia muncitoare să-și ridice nivelul politic și cultural prin creșterea zărilor și revizuirea în colectiv.

Este bine știut că ciștea unității în colectiv și desbateră problemele cuprinse în ziar, este cu mult mai practică de cât citirea literaturii.

Unui țăran muncitor îi este necesar să citească cât mai mult și temeinic. Țărănimia muncitoare care înă mai este exploatarea, pentru a scăpa de această povară, trebuie să se lumineze cu îndrumarea și sprijinul permanent al organizațiilor de Partid de la sae.

Curățenia și hrana îngrașă animalele repede și le pătrează sănătatea. Munca plugăului, de acum nu mai este așa de agoneasă. Norțile sunt mari. Este necesar ca țărănimia muncitoare să-și ridice nivelul politic și cultural prin creșterea zărilor și revizuirea în colectiv. Este bine știut că ciștea unității în colectiv și desbateră problemele cuprinse în ziar, este cu mult mai practică de cât citirea literaturii.

Unui țăran muncitor îi este necesar să citească cât mai mult și temeinic. Țărănimia muncitoare care înă mai este exploatarea, pentru a scăpa de această povară, trebuie să se lumineze cu îndrumarea și sprijinul permanent al organizațiilor de Partid de la sae.

Calendar muncitoresc

NOEMBRIE
Soarele răsare 727 Zile trecute 331
Săarele 1638 Zile rămase 35

1942 — Patriotii scufundă fosta franceză la Touon, sare a nu cădea în mâinile Germanilor.

SABORDAREA FLOTEI FRANCEZE DELA TOULON (1942)
Călucând în ploaie a agajamentele luate (prin convenția de armistitiu pe care o semna cu Plaja, în Lillie 1940). Hitler a dat ordin trupelor să se treacă linia de demarcație și să ocupe și resu. Frații (zona așa Zisă „neo-upa ă”).

Pătrunzând în Zona de Sud, nemții au desamă în mod brutal războiștele armatei franceze, anunțând totuși că nu vor în ra în Touon și că vor respecta neutralitatea fotei franceze de război.

Călucându-și din nou cuvântul dat, hitlerii în ra în Touon (ot la Mediterană) și deschid un baraj de artilerie în largul mării cu gândul de a pune stăpânire pe vasele de război.

Văzând aceasta, oțerii și mării patrioți de pe bord, împori a ordineor sosite de la Vichy, au dăsfocerozi eroi de muniții și au scufundat astfel cele mai frumoase unități ale marinei franceze, pentru a împiedica să cadă în mâinile germanilor.

„MAREA VICTORIE“

(Urmare din pag. 1-a)
înaintarea armateor demolate chinete îi va forța pe imperiații americani să-și revizuiască politica lor nu numai în Asia, ci în întreaga lume și mai ales în Europa.
Eșeu' marșalizații Chinci pentru care s'au de us e. or u i considerabile, poate da de gândit strategilor geopolitici. Ușuri ai D. parlamentului de Sat.
S'a dovedit că pentru a domina

Prin muncă voluntară Plugarii din comunele Subcetate și Bucium își construiesc un pod în lungime de 200 m.

Țărăni din comunele Subcetate și Bucium, în timpurile nu meru plecați din cauza lipsei unui pod, care să facă legătura între aceste două comune și în același timp, înlesnirea drumului către Hatcg.

Se chinuiau în fiecare primăvară și aproape în tot timpul anului, să treacă cu lăntrea umblătoare taul și te nu. În una din zilele lunii trecute, organizația de bază din comuna Subcetate a mobilizat întregul sat, propunând construirea unui pod care să înlăture greutatea

ce le întâmpină cele două comune din cele două comune, în mune.

Lucrările au început. Până în prezent țărăni comuna Subcetate au transportat 40 m. c. de lemne din pădurea Silvaș. Țărănimia muncitoare drumată de o ganizație de bază muncește cu râvnă și poartă un viu interes pentru construirea podului, care va avea o lungime de 200 m.

La sae sunt angajamentele ca până în ziua de 1 Februarie 1942 să termine lucrarea, urmându-și prin aceasta în mod eminent vișta de toate zilele.

